

и 2-го лица принимаеть ны и вы; но это не оправдывается памятниками. Напр. въ Супрасл. рук. для винительного падежа употребляются постоянно на и ва: съпасе «на» отъ оскъбъштнхъ наю. стр. 10. пристжпнвъ пожъри богою, аште ли ни, то зъло зъль погоѹбыж «ва», да никъ тоже възможетъ избавити баю отъ ржкоу моюю. стр. 9. Изъ рукописи со многими признаками древности, хранящейся въ лайбахской лицейской библиотекѣ, Миклошичъ выписываетъ нѣсколько примѣровъ, опровергающихъ мнѣніе нашего ученаго: Аще кто «ва» въпрашаєтъ. Лук. XIX, 31. (См. Памятн. старослав. яз., издан. для Лицея, рецензія Миклошича на изданіе Остромира стр. 56). Что же касается до ны въ этомъ мѣстѣ Остромира «Единъ же отъ обѣщеною зълодкю, хоѹлаше юго, гдѣ: аще ты юсн хсъ, спаси сѧмъ н ны. стр. 199», которое подало поводъ Востокову установить для вин. двойств. форму ны; то всего скорѣе здѣсь можно видѣть ошибку писца или переводчика, увлекшагося греческимъ подлинникомъ.

§ 89. Мѣстоименія же: личное З лица, указательные, относительные, притяжательные, опредѣлительные и неопределенные, бываютъ